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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.05,  

Calitatea actului de justiție și respectarea drepturilor persoanei în Republica Moldova: 

cercetări interdisciplinare în contextul implementării Acordului de Asociere Republica 

Moldova – Uniunea Europeană (CAJDPM)  

IV. Provocări societale, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice 

Director de proiect: dr. hab. Cușnir Valeriu 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice din 6 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.05, Calitatea actului de justiție și respectarea drepturilor persoanei în 

Republica Moldova: cercetări interdisciplinare în contextul implementării Acordului de Asociere 

Republica Moldova – Uniunea Europeană (CAJDPM), dr. hab. Cușnir Valeriu, IV. Provocări 

societale, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Rezultatele obținute în proiect sunt în corespundere cu scopul și cu obiectivele propuse. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Rezultatele obținute: publicații: 114 lucrări științifice şi științifico-metodice și didactice în 

volum estimativ de 153 coli de autor atât în reviste din străinătate, cât și din țară, publicații ale 

materialelor prezentate în cadrul unor conferințe științifice naționale și internaționale.  

Inclusiv: 4 - monografii; 6 -  lucrări științifico-metodice și didactice;  5- recenzii; 1-  în alte reviste 

din străinătate recunoscute; 22- în reviste din Registrul National al revistelor de profil; 32 - în 

culegeri de articole de specialitate; 41 – în culegeri de materiale ale conferinţelor; 2 teze la 

conferinţe. 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Valoarea socioeconiomică a rezultatelor obținute este incontestabilă.  

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

29,73%.   

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Sunt atestate colaborări naționale - Ministerul Educatiei si Cercetarii al Republicii Moldova, 

Academia de Științe a Moldovei, Agentia Nationala pentru Cercetare si Dezvoltare, Agentia 

Nationala de Asigurare a Calitatii in Educatie si Cercetare, Curtea Constitutionala al Republicii 

Moldova, Curtea Supremă de Justiție, Ambasada Statelor Unite ale Amercii in Republica 

Moldova, USM, ASEM, USPEE, USEM, USEFS, Acad. Poliție, Oficiul NATO în RM, Asociația 

Promo-Lex, CID NATO.  

La nivel internațional: Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați; Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava; Institutul de Cercetări Juridice al Academiei Române; Universitatea „George 

Bacovia” din Bacău; Școala Națională de Studii Politice și Administrative din București; 

Universitatea „Ovidius” din Constanța; Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași; 

Universitatea din Oradea; Universitatea de Vest „Vasile Goldis" din Arad; Institutul de Stiinte 

Administrative „Paul Negulescu”; Fundația Universitară a Mării Negre. 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele științifice din anul de referință au fost realizate în contextul cercetării tematicilor 

individuale, determinând formularea unor valoroase teze științifice cu caracter teoretico-normativ 

și aplicativ privind: factorii de care depinde calitatea justiției în Republica Moldova; carențele care 

afectează actul justiției și necesită soluții de remediere; impactul negativ al carențelor actului de 

justiție asupra drepturilor omului și a valorilor statului de drept; nivelul de cultură juridică și de 

respectare a drepturilor omului în cadrul sistemului judecătoresc, care actualmente necesită o 

consolidare substanțială; imunitățile juridice și răspunderea judecătorilor ca factori de asigurare a 

calității actului justiției etc.  

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


